

花开满园 香溢四方



元宵灯会活动现场



六月六 农耕舞表演



欢乐潇湘 节目现场



精准扶贫巡演

(上接12版)

现在永定区，无论城乡，哪里有群众，哪里就有文化，哪里就有文化活动，一个目的，让群众共享文化发展成果。永定区文体广电新闻出版局局长杨若飞对永定区这些年公共文化服务不断完善，并呈现出蓬勃发展的势头，总结出三条经验：区委区政府持续加大资金投入力度；将公共文化服务体系建立列入考核内容，每年对乡镇、街道及相关部门进行考核；注重协调整合各类资源，文化服务体系形成合力。

他举例介绍，在村级综合文化服务中心建设中，区委区政府考虑到资金不足的问题，及时召开专门协调会，将组织、宣传、发改、文化、扶贫、卫计等部门资金整合使用，依托161建设平台，确保各个项目建设的顺利进行；在村级文化戏台的建设上，坚持新建与改造相结合，对各村很多原有的礼堂进行维修改造，有效盘活了存量资产，节约了资金投入；针对过往村级农家书屋管理不善的问题，实行农家书屋与村级民生服务站“两位一体”，借助民生服务站的管理人员，切实加强农家书屋的日常管理，有效发挥了其作用。

文化之花助力扶贫攻坚

进入新时代，文化之花不仅提升了人民群众的幸福感，依靠文化春风，永定区还全面实施文化行业精准扶贫、精准脱贫战略，举全区之力，打好了文化行业脱贫攻坚战这张牌。

永定区着力推动了广播电视“村村通”工程。2007年至今，建成一个区级广播平台、24个乡镇广播站、254个村级广播室，广播终端布点1313个，安装喇叭2626个，音柱154个，实现了区、乡、村三级广播平台的全区覆盖，为迅速传达党和政府的声音提供了良好的平台，充分发挥了其宣传文化、公开政府信息和预防预警灾害的作用。完成了20042套广播电视直播卫星“户户通”工程的卫星电视信号覆盖，覆盖率达到98.5%以上。

农家书屋配套建设方面，按照每个农家书屋2800元的标准，在每两年一轮对每个农家书屋进行补充图书的基础上，按照每个村600元进行资金配套，建立健全农家书屋激励机制，充分发挥农家书屋的作用，让农民学习知识、获取信息，提升农民整体素质。全区现有184个行政村均已配套建设农家书屋，并完成全面验收，覆盖率达100%。

图书馆正筹建8个24小时自助图书馆和98个村居图书室。图书馆合作伙伴张家界知行全民阅读推广中心已发展阅读推广人员46名。天门读书社已成功举办77期、开展了三站特殊群体公益阅读活动，让阅读走进图书馆，让阅读走出图书馆，正在实现；

针对贫困村的特点，该局还聚焦农村留守老人、儿童需求，在深入调研的基础上，确定采购信息数字设备，在各级提升农家书屋专项资金的基础上，对全区全部贫困村农家书屋进行一次集中提升。

在创新扶贫模式的过程中，永定区文体

广电新闻出版局严格落实区委、区政府相关文件精神，注重加大对文化扶贫工作的政策扶持，加大支持基层综合性文化服务中心建设工程、公共文化服务均等发展工程、文化惠民办实事工程与文化行业精准扶贫工程的融合发展。该局将贫困村优先纳入综合性文化服务中心的规划之中，在资金、物资、设备等方面对其进行重点倾斜，实现全村贫困村综合性文化活动中心全覆盖。

培育独特文化品牌之花

如今的永定区，文化如缕缕春风吹拂着这块土地，书香遍地，诗歌满山。

面对土壤里生长出来的满园文化，永定区精心组织文化创作，整合并策划了众多精品活动，打造了文化品牌之花。

做好基层文艺指导和培训工作。永定区文体广电新闻出版局组织人员下到社区、农村、学习搜集、整理、辅导、编排文艺节目，完成了传统土家武术第一期辅导员培训和原创广场舞张家界市第十期教练员的培训工作，帮助群众建立民间文艺队伍。

通过开展“春节文化活动周”、“欢乐潇湘”、“美丽张家界”、“关爱留守儿童”、“播撒温暖阳光”、“深入生活、扎根人民”等主题文化活动，推动传统戏曲进校园、进社区、进乡村。

为了净化文化市场环境，开展了网吧整治行动、酒吧噪音整治等行动和“扫黄打非”集中整治行动，收缴各类非法音像制品和盗版书刊，文化市场经营秩序得到明显规范，文化市场环境净化效果明显。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。为了让文化与世界亮相，让世人体验到张家界独特而丰富的地域文化，永定区打造不同的平台，推介本土文化。

打造“一节一会”文化品牌，通过举办市城区元宵灯会和“六月六”民俗文化狂欢节，成功将30万人同城欢庆的市城区元宵灯会打造成全国五大节庆文化活动品牌之一。

举办“文化和自然遗产日”活动，将特色展览、非遗节目展演和文化遗产效果展、传统戏曲讲座等熔于一炉。

如今在永定区，“六月六”民俗文化节、全新包装的“苏木绰”文化品牌、石堰坪传统古村落以及市民广场等地举行的文化活动，每年吸引着数百万人次游客慕名而来。

旅游演艺节目也精彩纷呈。永定域内诞生的世界首台高山峡谷实景音乐剧《天门狐仙·新刘海砍樵》获得“湖南省田汉大奖”，2014年被授予全国第五批“国家级文化产业示范基地”，入选全国首批35个文化旅游重点项目旅游演出类名录，近五年来共吸引235多万人次前来欣赏。中国第一台大型非遗演出《梦里张家界》，自2014年开演以来，好评如潮。

一个个闻名世界的文化品牌正从永定大地上冉冉升起，一朵独特的地域文化之花，正从张家界绝美山水间探出！我们有理由相信，在市、区两级党委和政府的高度关注下，这朵文化之花未来必将更璀璨、娇艳！

(本文图片由永定区文体广新局提供)

新闻延伸》》

永定区文体广新局概况

永定区文体广电新闻出版局（以下简称区文体广新局）现有干部职工153人，辖执法大队、文物局、文化馆、图书馆、阳戏剧团、技管站、电影公司、非物质文化遗产传承中心、业余体校9个二级机构，对全区24个乡镇（镇）、办事处的综合文化站进行业务指导。

区文体广新局管理全区文化、体育、艺术事业，管理全区“两馆一站”开放工作，扶持代表性、示范性、实验性文化艺术品种，推动文化艺术的发展；组织策划全区性重大文化体育活动；参与研究制定文化体育经济、调控调整文化体育生产经营和投资方向，统筹安排文化体育事业经费，规划、指导文化体育设施建设，管理全区文化体育市场，负责全区文

化体育市场稽查工作；管理全区电影市场，指导电影发行工作，管理全区音像制品的批发、零售、出租和放映工作；管理全区图书馆事业，研究、指导全区文化遗产保护、挖掘、抢救、传承工作；管理全区著作权，查处侵权案件，调解版权纠纷，会同有关部门和处非法制版活动和违犯规定的行为；管理全区印刷业市场。

2017年以来，该局认真贯彻落实

省市区有关精神，以“全域旅游”战略为带动，大力推进公共文化服务体系项目建设，全面打造文化旅游特色经济强区，以重点文化设施为载体，以文化服务为核心，加大建设力度，切实保障和改善文化民生，不断满足人民群众日益增长的精神文化需求，全区文化建设呈现出整体推进、重点突破、蓬勃发展的良好态势。